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Jonction brusque avec séparation des courants
Section circulaire
(IDELCHIK)

Description du modéle :

Ce modele de composant calcule la perte de charge singuliere (chute de pression)
générée par |'écoulement dans une jonction brusque avec séparation des courants.

La perte de charge par frottement dans la tuyauterie d'entrée et de sortie n'est pas
prise en compte dans ce composant.

Formulation du modéle :

Section de passage de la branche latérale (m?) :

2

F=r—
4

Section de passage de la branche commune et de la branche rectiligne (m?) :

2
F, =7r~D°
4

Débit volumique dans la branche commune (m?/s) :
Qc = Qs + QSI

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche latérale (m/s) :

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche rectiligne (m/s) :

Qu

Wi “E

c

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche commune (m/s) :
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Débit massique dans la branche latérale(kg/s) :
G, =Q,-p

Débit massique dans la branche rectiligne (kg/s) :
Gst :Qst P

Débit massique dans la branche commune (kg/s) :
G =Q;.-p

Nombre de Reynolds dans la branche latérale :

w_-D
Re, =——
14

Nombre de Reynolds dans la branche rectiligne :

_ WD

st

Re

14

Nombre de Reynolds dans la branche commune :

D
Re, =<

C

| 4

Coefficient de perte de pression de la branche latérale (basé sur la vitesse moyenne
dans la branche commune) :

F: F;T

W: w:T
wf’

W Re. > 4000

Ses =A S es| (11] diagram 7-18)
avec :
Valeurs de A’




F./F, <0.35 ~0.35
Q./ R <04 > 0.4 <06 > 0.6
-] »)
' _ .5 1.0-06. ==
A 1.1-0.7. = 0.85 a 06
([1] table 7-4)

gl

Jonction brusque avec réunion des courants - branch angle 15-90°
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Coefficient Zeta' c.s
IDELCHIK - Diagram 7-18

—— Alpha=1% —— Alpha =30 —— Alpha=45 —— Alpha =60
—— Alpha =90

: — = - '
04 05 06 0.8 1 2 3 4 5

Ws/We

01 0.2 03

B Re, <2000

([1] diagram 7-18)

Ses = (k1+1)'§tc.s + ;Seo
1 ([1] équation §31)
avec :
Valeurs de ki
Alpha

WA 30° 45° 60° 90°
0 0.9 0.9 0.9 0.9
0.2 1.8 1.8 1.5 1.1
0.4 3.4 2.9 2.2 1.3
0.6 6.1 43 3 15
0.8 7.2 4.3 2.7 1.4
1 6 3.6 2.3 1.3

([1] table 7-7)




WC WC WC
([1] équation 7.3)
avec :
Valeurs de A’
F. /F, <0.35 > 0.35
Q. / Q. =04 =04 =06 =0.6
(] o
' — - 1.0-06. =
A 1.1-0.7. = 0.85 a 0.6

([1] table 7-4)

W 2000 < Re. < 4000
interpolation linéaire

~ Re.—2000 Lot Re.—2000
2000 °* 2000

é’C.S = é,lc.S ’ (1

avec :
('cs = coefficient laminaire obtenu avec Re. = 2000
C'cs = coefficient turbulent obtenu avec Re. = 4000

Jonction brusque avec séparation des courants
Coefficient perte pression branche latérale (Zeta c.s)
avec Fs/Fc =1.000 et Qs/Qc =0.700
IDELCHIK - Paragraph 7

—— Alpha =30 —— Alpha =45 —— Alpha =60 —— Alpha =75
—— Alpha =90

T T T T

Zetac.s
=

Ree Ces pour Rec < 4000 et
avec Fs/Fc=1et Qs/Qc=0.7

Coefficient de perte de pression de la branche rectiligne (basé sur la vitesse moyenne
dans la branche commune) :



B Re. > 4000

2
Cost = Tst (Q_Sj

Q ([1] diagram 7-20)
avec :
Valeurs de Tst
F. / F. <04 > 0.4
R/ 0-10 <05 ~0.5
Ty 04 2 [2- g: —1] 0 3.[2.3: —1]

diagram 7-20)

Jonction brusque avec réunion des courants - branch angle 0-90°
Coefficient Zeta c.st
IDELCHIK - Diagram 7-20

[ FslFc504 —— Falfc<=04)

. Qs.-ch . .
B Re. < 2000

33

é/c.st = 3'é/tc.st + Re
¢ I ([1] équation §31)

avec .
2
Q
gtc.st =Tst (Q_SJ

c ([1] équation 7-4)

avec :

(1]



Valeurs de Tst

([1] diagram 7-

m 2000 < Re. < 4000

F. / F, 0.4 >0.4
Q/ Q 0-10 =05 =05
Tt 0.4 2-[2- g —“I‘] 0_3.:i2. g: —1\;
20)

interpolation linéaire

Cost = é/lc.st '[1

Re_—-2000
- : j + é/tc.st [

2000

Re, - 2000)

avec :

Clest = coefficient laminaire obtenu avec Re. = 2000
C'cst = coefficient turbulent obtenu avec Re. = 4000

Jonction brusque avec séparation des courants
Coefficient perte pression branche rectiligne (Zeta c.st)

avec Fs/Fc = 1.000 et Qs/Qc =0.700

IDELCHIK - Paragraph 7

—— Alpha =30 —— Alpha=45 —— Alpha=60 —— Alpha =15

—— Alpha = 90

0.8 S

0.6 S

Zeta c.st

0.4

0.2 4

0.0

Fs/Fc=1et Qs/Qc=0.7

Perte de pression de la branche latérale (Pa) :

AF)C.S = é/C ’

.S

2
pW,

2

Perte de pression de la branche rectiligne (Pa) :

APc.st = é,c.st ’

P,
2

Rec

Perte de charge de fluide de la branche latérale (m) :

Cest pour Rec < 4000 et avec



Perte de charge de fluide de la branche rectiligne (m) :

AHc.st = é’c

st

w

C

2.

(o]

Perte de puissance hydraulique de la branche latérale (W) :

th = APc:.s 'Qs

Perte de puissance hydraulique de la branche rectiligne (W) :

Wh, = AP

c

st Qst

Symboles, définitions, unités ST :

Ds
Dc
Fs
Fe

Qs
Ws
Qst
Wst
Qe
Wc
Gs
Gs*
Gc
Res
Rest
Re.

Cles

CTc.s‘r

Cc.sf

APg
APst
AHs
AHst
Whs
Whst

Diametre de la branche latérale (m)

Diameétre de la branche commune et de la branche rectiligne (m)
Section de passage de la branche latérale (m?)

Section de passage de la branche commune et de la branche rectiligne
(m*)

Débit volumique dans la branche latérale (m*/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche latérale (m/s)

Débit volumique dans la branche rectiligne (m?/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche rectiligne (m/s)

Débit volumique dans la branche commune (m*/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche commune (m/s)

Débit massique dans la branche latérale (kg/s)

Débit massique dans la branche rectiligne (kg/s)

Débit massique dans la branche commune (kg/s)

Nombre de Reynolds dans la branche latérale ()

Nombre de Reynolds dans la branche rectiligne ()

Nombre de Reynolds dans la branche commune ()

Angle de la branche latérale (m)

Coefficient de perte de pression de la branche en écoulement laminaire ()
Coefficient de perte de pression de la branche rectiligne en écoulement
turbulent ()

Coefficient de perte de pression de la branche latérale (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche commune) ()

Coefficient de perte de pression de la branche rectiligne (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche commune) ()

Perte de pression de la branche latérale (Pa)

Perte de pression de la branche rectiligne (Pa)

Perte de charge de fluide de la branche latérale (m)

Perte de charge de fluide de la branche rectiligne (m)

Perte de puissance hydraulique de la branche latérale (W)

Perte de puissance hydraulique de la branche rectiligne (W)



p Masse volumique du fluide (kg/m?*)
Y, Viscosité cinématique du fluide (m?/s)
g9 Accélération de la pesanteur (m/s?)

Domaine de validité :

e angle de la branche latérale : compris entre 30° et 90°

Exemple d'application :

Ii;l HydrauCalc 2019a - [Jonction brusque avec séparation des courants - IDELCHIK (3éme Ed.)] —

Fichier  Edition  Préférences  Méthode de calcul  Base de données  Outils  Aide

Pl % MDA

Caractéristiques du fluide Caractéristiques géométriques
Fluide : |Eau douce & 1 atm [HC] ~ Aide Info

Ref. : IAPWS IF97 4.9910kgfs Gst

i B o )
0.0060 m3fs Oc

3
Pression : P 1.013  bar 0.0703 yd . . < £
s _._,._._._.ﬁ._._._._._\:_._._._. . - ’»

L

5.9892kgfs Gr

L546mfs wc 1.288mfs  wst
Masse volumigue : p 998.2061 kg/m? (Turbulent) (Turbulent)
Viscosité dynamique : 11 0.00100159 M.sfm2
Viscosité dnématique : 1 1.00340E-06 m3fs De Perte pression

branche rectiligne

APst |0.0001325102 | bar

(® Masse vol. () Visc, dyn. ) Visc. dn. Perte pression

branche latérale

o A A - APs bar 0.9982kgfs Gs AMst 0.0014mde flide
P AHz 0.1312 m de fluide 4 Qs
1000 ! m3fs
ws  0.685mfs
(Turbulent)
T oe0
:?_i Résultats complémentaires
é— Désignation Symbole Valeur Unité
E =0 Section de la branche latérale Fs 0.001458963 m2
E Section de la branche rectiligne Fst 0.003881508 m2
g 470 Section de la branche commune Fc 0.003881508 m?
Rapport sections ‘Branche latérale / Branche commune' Fs/Fc 0.3758754
m | Rapport débits ‘Branche latérale [ Branche commune' Qs/Qc 0. 16666567
em 80 Rapport vitesses ‘Branche latérale / Branche commune' wsfwe 0.4434094
Nombre de Reynolds dans |a branche latérale Re.s 29441.51
Mombre de Reynolds dans la branche rectiligne Re.st 90251
950 A3 .4 .8 8. .0 Mombre de Reynolds dans la branche commune Re.c 108301.2
10 20 30 40 50 80 VO B0 0 100 Coeffident A' (Diagram 7-18) 0.9
[ logy Température (°C) 2/ |2 coefficient (Diagram 7-18) 1.196612
Coefficent {Diagram 7-20) 0.4
E Coefficent perte pression branche rectiligne (basé sur wc) : 0.01111111
Coefficient perte pression branche latérale (basé sur wc) Ces 1.076951
Perte puissance hydrauligue branche latérale Whs 1.284362 W
Perte puissance hydraulique branche rectiligne Whst 0.06625509 W

Référence :

[1] Handbook of Hydraulic Resistance, 3rd Edition, I.E. Idelchik

HydrauCalc Edition : mars 2019
®© Frangois Corre 2019



